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En la sala d.e sesiones de la Asamblea Nacional, ubicada en la

ciudad de Quito, Distrito Metropolitano, a las doce horas treinta

minutos del día dieciséis de mayo del añ.o dos mil veinticuatro, se

instala la sesión de la Asamblea Nacional, dirigida por su presidente,

asambleísta Henry Kronfle Kozl:,.aYa'

En ia secretaría actúa el abogad.o Alejandro Muñoz Hidalgo, secretario

general de la Asamblea Nacional'

EL SEÑOR

buenas tardes

cuórum para

amable.

I

EL SEñOR SECRETARIO. Muy buenas tardes con todos' Con su

autorización,señorpresidente'Porfavor'señorasyseñores
asambleístas, registrar su asistencia en las curules electrónicas Y' de

existir alguna novedad, por favor, informar a esta secretaría o a los

equipos técnicos asignados' Muchas gracias

EL SEñOR SECRETARIO. Señor presidente, me indican que tenemos

un problema en un curul, apenas se corrija ese problema procedemos

a cerrar el cuórum. Señor presidente, me permito informar que

contamos con ciento veinte asambleístas registrados. Contamos con

el cuórum legal para la instalación de la sesión número novecientos

veintiséis

PRESIDENTE'SeñorasyseñoresasambleíStas,
nuevamente. señor secretario, Por favor, verifique el

instalar la Sesión novecientos veintiséis, si es tan
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il

instala la Sesión novecientos veintiséis'

la convocatoria, Por favor

ilI

señor secretario. Por favor, informe

modificación del orden del día'

Página 2 de L0

EL SEÑOR PRESIDENTE. SC

Señor secretario, dé lectura a

EL SEÑOR PRESIDENTE. GTACiAS,

si se han presentado solicitudes de

EL SEñOR SECRETARIO. Con su anstorización, señor presidente:

"Convocatoria. Por disposición del señor ingeniero Henry Kronfle

Kozl-taya, presidente de la Asamblea Nacional y de conformidad con el

artículo 12 numeral 3 de la Ley Orgánica d,e la Función Legislativa' se

convoca a las y los asambleístas a la Sesión Nro' 926 del Pleno de la

Asamblea Nacional, a realizarse el día jueves 16 de mayo de 2024, a las

11H30, en Ia sede de la Función Legislativa, ubicada en la avenida 6 de

Diciembre y Piedrahita en el cantón Quito, provincia de Pichincha' con

el objeto de tratar el siguiente orden del día: 1' Himno Nacionai de la

República del Ecuador. 2. conocer y resolver respecto del informe para

segund.o debate del Proyecto d.e Ley orgánica de contención,

Acompañamiento y Reparación Transformadora e Integral a hijas, hijos'

madres, pad.res y demás familiares de víctimas de Femicidio y otras

Muertes Violentas por Razones de Género. 3. Conocer y resolver

respecto d.el informe para segundo debate d'el Proyecto de Ley Orgánica

Reformatoria a la Ley Orgánica para la Institu cionalízación del Festival

Internacional de Artes Vivas de Loja como espacio de encuentro y

fomento de las expresiones culturales e identidad del Ecuador"' Hasta

aquíeltextod.elaconvocatoria,señorpresidente.------

(
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Bl SBñOR SECRETARIO. Con su autorízación, señor

permito informar, que se ha presentado una solicitud

del orden del día para la presente sesión por parte

Jahiren Noriega Donoso'

EL SEÑOR PRESIDENTE. Dé lectura al cambio del orden del día

soiicitado por el asambleísta Jahiren Noriega Donoso

EL SEñOR SECRETARIO. Con su autorízacíón, señor presidente' Me

permito dar lectura al: "Memorando Nro. AN-NDJE-2O24-O1O0-M,

Quito, D.M. , 14 d.e mayo d'e 2024. Para: Señor magíster Henry

Fabián Kronfle Kozbtaya, presidente de la Asamblea Nacional y señor

magíster Alejandro Xavier Muñoz Hidalgo, secretario general'

Asunto: solicitud de cambio del 0rden del día sesión 926' De mi

consideración: En base a 1o establecido en el inciso segundo del

artículo I29 d,e la Ley orgánica d,e la Función Legislativa, solicito se

incluya dentro de la Sesión Nro. 926 dei Pleno, convocada para el

día jueves 16 de mayo d,el2024, como segundo punto en el orden del

día, la aprobación del Proyecto d.e Resolución para exigir al Gobierno

nacional dar cumplimiento a la ley y la constitución, referente a la

ratificación de los tratad.os internacionales, mismo que cuenta con

los apoyos establecidos en la L"y, según documentación que se

ad.junta. con sentimientos de distinguida consideración'

Atentamente, socióloga Jahiren Noriega Donoso asambleísta"' Hasta

ahí la lectura de la solicitud de modificación del orden del día' señor

presidente. -------

EL SEñOR PRESIDENTE. Tiene la palabra la asambleísta Jahiren

Noriega Donoso. Intervención por tres minutos' por favor' M
/

presidente. Me

de modificación

del asambleísta
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LA ASAMSI-BÍS16 NORIEGA DONOSO JAHIREN. Gracias presidente'

Muy buenos d,ías con todos, colegas legisladores. Como es de s]-l

conocimiento con fecha veinticinco de abril del año dos mil

veinticuatro, el Fondo Monetario Internacional en su portal digital' en

su portal oficial publicó una noticia que titulaba 1o siguiente: "El FMI

y el Ecuador alcanzan Lln acuerdo a nivel personal-técnico, sobre un

nuevo servicio ampliado del fondo d'e cuarenta y ocho meses"' sin

embargo, colegas asambleístas, pueblo ecuatoriano, de este acuerdo

no conocemos los detalles. El artículo cuatrocientos diecinueve

numeral cinco de la constitución establece 1o siguiente: "La

ratificación o denuncia de los tratados internacionales requerirá la

aprobación previa de la Asamblea Nacional en los casos que (el

numeral cinco dice 1o siguiente): (..); 5. Comprometan la política

económica del Estado establecida en su Plan Nacional de Desarrollo a

condiciones de instituciones financieras internacionales o empresas

transnacionales". El espíritu de la constituyente en el momento en

que se d.iscutiÓ este artículo, buscaba que los debates alrededor de la

aprobación de acuerdos internacionales con multilaterales como el

Fondo Monetario Internacional se debatan de la forma más amplia y

transparente posible. Todos sabemos y es conocido regional y

mundialmente,quelosacuerdosconelFondoMonetario
Internacional comprometen la política económica de los Estados en

tanto son acuerdos que se registran 1)1a vez que los Estados se

comprometen a aplicar medid,as d.e ajuste estructural' ¿Cuáles son

esas medidas de ajuste estructural? Recorte de presupuestos a

sectores tan importantes como salud y educación; medidas de ajuste

estructLrral como eliminar 10s subsid'ios a 10s combustibles; como

también, el despido de funcionarios, de trabajadores del servicio 
, /

público parabuscar el tan anhelado equilibrio fiscal' En ese sentido' rI
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colegas asambleístas, y al tratarse de un acuerdo tan importante que

impactará la vid.a cotidiana de la gente, que comprometerá el presente

y el futuro del país, le debemos solicitar al presidente de la república

que envíe este acuerdo con el Fondo Monetario Internacional para

ratificación de la Asamblea Nacional como establece la Constitución'

Este no es un debate de izquierdas o de derechas, este tampoco es un

debate de ideologías políticas, este debería ser un debate alrededor de

la transparencia que merecen los ecuatorianos y las ecuatorianas

respecto de las d.ecisiones económicas que toma el presidente de la

república y, Que impactan la vida cotidiana de todos y todas' En honor

a la transparencia el presidente d.e ia república debería enviar al

acuerd.o a la Asamblea Nacional y todas las bancadas deberíamos

sumarnos en ese propósito, espero su apoyo' Gracias' señor

oresidente. -------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Señor secretario, tome votación del cambio

del orden del día presentado, por favor'

EL SEñOR SECRETARIO. Con su autorización, señor presidente' Por

favor, señoras y señores asambleístas, registrar su participación en

las curules electrónicas y, de existir alguna novedad, por favor,

informar a esta Secretaría o a los equipos técnicos asignados'

Muchas gracias'

EL SEñOR PRESIDENTE. Someta a votación, por favor' ei cambio del

orden del día.

EL SEÑOR SECRETARIO.

acuerdo al artículo ciento

Con su autorízación, señor presidente' Y de

veintinueve d.e la Ley Orgánica de la Función

Pá.gina s de to
t'
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Legislativa, se pone a consideración del Pleno de la Asamblea Nacional

ia solicitud de modificación del orden del dia, presentado por la

asambleísta Jahiren Noriega Donoso. Por favor, contamos con ciento

veinticinco asambleístas registrados, por favor, señoras y señores

asambleístas, consignar su voto. Muchas gracias'

EL SEñOR PRESIDENTE. En un minuto cierre, por favor

EL SEñOR SECRETARIO. Se toma nota, señor presidente' --------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Señores, orden, por favor

EL SEñOR SECRETARIO. Por favor, señor operador, presente los

resultados. Señor presidente, me permito informar que contamos con

setenta votos afirmativos, cincuenta y dos votos negativos, cero blancos'

tres abstenciones. Ha sid.o aprobad.a la modificación del orden del día,

presentada por la asambleísta Jahiren Noriega'

EL SEñOR PRESIDENTE. Señor secretario, ha sido aprobada la

modificación del orden d.el d.ía, póngalo como punto cuarto del orden d'el

día. Primer punto del ord'en del día, señor secretario

IV

EL sEñoR SECRETARIO. con su autorización, señor presidente.

primer punto,,1. Himno Nacional de la República del Ecuador'

SEENTONANLASNOCTASDELHIMNONACIONALDELAI/u/
REPLÚBLICA DEL ECUADOR. -------- I

/
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BL SBÑOR PRESIDENTE. Siguiente punto del orden del día, si le da

lectura, señor secretario

v

EL SEñOR SECRETARIO. Con su autorización, señor presidente' "2.

conocer y resolver respecto del informe para segundo debate del

proyecto de Ley orgánica d.e contención, Acompañamiento y

Reparación Transformadora e Integral a hijas, hijos, madres, padres y

demás familiares d.e víctimas de Femicidio y otras Muertes Violentas por

Razones de Género". -------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Señor secretario, Pof favor, dé lectura al

Oficio número AN-PMDM -2O24-OO44-O, por favor

EL SEñOR SECRETARIO. Con su a;gltorizacíón, señor presidente'

procedo a d.ar lectura del: "oficio Nro. AN-PMDM-2024-OO44-O'

Quito, D.M., 16 de mayo d,e 2024. Asunto: Solicitud de suspensión

del punto segundo debate del Proyecto de Ley orgánica de

contención, Acompañamiento y Reparación Transformadora e

Integralahijas,hijos,madres,padresydemásfamiliaresde
Víctimas de Femicid.io y otras Muertes Violentas de Mujeres por

Razones d.e Género. señor magíster Henry Fabián Kronfle Koz]naya

presidente d.e la Asamblea Nacional. Asamblea Nacional' En su

despacho. De mi consideración: Por med.io del presente, me dirijo a

usted en mi calidad d.e Asambieísta proponente del Proyecto de Ley

Orgánica de Contención, Acompañamiento y Reparación

Transformad.ora e integral a hijas, hijos, madres, padres y demás 
t /

Familiares de víctimas de Femicidio y otras Muertes Violentas de lkI
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Mujeres por Razones de Género, con el fin de solicitar io siguiente:

Existe la imperiosa necesidad d.e contar con la presencia de madres

y familiares de las victimas de femicidio en el Pleno de la Asamblea

Nacional , para el segundo debate de la referida Ley, y así entregarles

en Sr]S manos esta tan importante y esperada normativa, con el

objetivo de brindar su respaldo y testimonio a favor de esta ley' En

este contexto, las madres y familiares de las víctimas de femicidio

requieren tiempo para organízarse y planificar su presencia en la

sesión legislativa. Por 1o tanto, solicito respetuosamente que se

suspenda ei punto d.el orden del día mencionado, a fin de permitirles

la movilización necesaria para estar presentes en la Asamblea

Nacional el día de la aprobación de la ley' En línea con el principio

de participación ciudadana, solicito que se les otorgue el acceso al

pleno de la Asamblea Nacional el dia de la sesión, ya que, asi como

se contó con la presencia d.e prefectos en la discusión de la Ley de

Recursos para ios Gobiernos Autónomos Descenttalizados, también

es propicio que, este Parlamento permita la presencia de madres,

hijos y d.emás familiares de víctimas de femicidio dentro de este

hemiciclo, ya que srl presencia respond.e a la búsqueda de una

reparación transformadora e integral. Además, amparada en el

artículo 150 de la Ley Orgánica de la Función Legislativa me permito

solicitar se autorice recibir en comisión generai en dicha sesión del

Pleno, a los siguientes organismos y actores sociales: Organismo

Internacional oNU Mujeres; organizaciones sociedad civil'

Geraldine Guerra, Fundación Aldea; a Danieia Rosero, LEGATUM; a

Rosa LÓpez, Movimiento d'e Mujeres de El oro; Mayra Tirira,

Fundación surkuna; Pilar Rassa, colegio de abogados; walleska

pareja, coalición de Mujeres del Ecuador; Madres y padres de 
I /

víctimas, Sonia salamea, cuenca; Mónica Jíménez, Ibarra; Yadira fI
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Labanda , Lago Agrio; Daniel García, en la Costa; Elizabetln Otavalo,

Quito. confío en que esta solicitud será considerada con la

sensibilidad y la importancia qLre merece, en aras de garantízar la

máxima participación d.emocrática y el respeto a los derechos de las

personas afectadas por la violencia de género y demás familiares de

victimas de femicid.io. con sentimientos de distinguida

consideración. Atentamente, magíster Dallyana Marianela

Passailaigue Manosalvas, asambleísta"' Hasta ahí la lectura de lo

solicitado, señor presidente. -------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Gracias, señor secretario. Es claro 1o que ha

pedido Ia asambleista Dallyana Passailaigue, que estén presentes los

familiares d.e las victimas de femicidio en el momento que se dé el

debate y ha sido bastante complicado poder reunir a todos para el día

de hoy. Por 1o tanto, suspendemos este punto y antes de pasar aI

siguiente punto del orden del día, nos quedan dos puntos del orden del

día. Vamos a suspender la sesión para retomarla a las tres de la tarde'

por favor. A las tres de la tarde retomamos la sesión para continuar

con los puntos del orden dei día. Muchísimas gracias, señores

asambleístas.

EL SEñOR SECRETARIO. Se toma nota, señor presidente. se suspende

|a sesión siendo las doce horas con cincuenta y cuatro minutos' misma

que se reinstalara a las quince horas' Buenas tardes'

El señor presidente suspende 1a sesión cuando son las doce horas (

VI
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cincuenta Y cuatro minutos.

I

t!¡tt'u j ' F"-'-É\-'(' 
| 

\

ING. HENRY XNOÑT.T,E KOZHAYA

Presidente de la Asamblea Nacional

K
MRP/.

general de la Asamblea N


